

## 说在前面

一座城,一份报。城里的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。为报纸工作的一群人则努力地去记录着这些事,与读者分享由此带来的点滴心绪。你遇到了什么?拨打96678或@郑州晚报新浪官方微博,来和这座城里的人们分享吧。

## 张魏寨有家超市“生意”咋恁火爆?



警方带走8名赌客

近期,多位市民向本报投诉称,在张魏寨村主街,一家鑫鑫超市内设有麻将摊,赌资很大,多位赌客已经影响到家庭和谐。

在爆料人的指点下,15日晚9点多,记者第一次暗访了鑫鑫超市,老板娘是一位身材胖胖的中年妇女。

在约40平方米的超市大厅东侧摆着货架,空出的西侧则摆有两台自动麻将桌,台面座无虚席,赌得正欢,自摸100元,还可以“带跑儿”,一位中年男子一圈下来就赢了约500元。

他拉开抽屉放钱时,记者看到,其装钱的小抽屉里厚厚的一沓,足有2000元。

爆料人称,超市老板娘会从每次的牌局中抽取管理费,一天靠支麻将摊儿也能赚300元左右。

16日晚8点多,记者再次来到此处,麻将桌前除了打牌的8人外,还围了不少人。跑了近1个小时,记者终于在洁云路派出所治安一中队报案成功。

当晚近10点,一中队3名民警在中队长宋民才的带领下,直扑鑫鑫超市,控制了放风的女老板及8名赌客,并现场查获现金1700元。

昨天下午,宋队长反馈信息称,已责令超市关门,并对朱姓老板及几名参赌人员依法治安拘留。

首席记者 徐富盈 文/图

## 问个事儿呗

## 葡萄架上长红虫 口水太多四处求医 如果您有办法,告诉96678

家住西岗的时女士和吉林长春的崔女士今天打进96678求助。

**时女士:**她在自家院子里种了些葡萄,入夏以来,葡萄树上长了很多小红虫,这些红色的虫子有小米那么大,数量特别多。“叶子被咬得都是洞,葡萄都不好长了。”她还特地去农科所咨询过,不过农科所并没有对应的除虫药。

**崔女士:**她最大的苦恼就是口水特别多,最近来郑州求医问诊。“我的口水比一般人多多了,给我的生活造成很多不便。”她在吉林省、北京市等地求医,依然没有得到彻底的治疗。为了得到更多的信息,她昨天拨通了本报热线求助。

如果对以上两个问题您有应对之法,请拨打96678或者在新浪微博上@郑州晚报说说。

见习记者 施杨

## 自从它们安了家 灯再也没亮过 “开灯怕打扰它们” “灯亮久了怕它们‘中暑’”



饿呀,饿呀...



我要吃

经八路巡防队员李四信来电说,红旗路黄河北街路口东北角一写字楼一楼屋檐下的吊灯上,住了两窝燕子。

我昨天下午3点来到这栋写字楼前,看到了一楼屋檐下的两盏银白色吊灯,和灯沿上方的燕子窝。

有两个小东西伸出脑袋,叽叽喳喳两声,又缩了回去。

据说,燕子喜欢这儿,每年总有十几只燕子飞来这边筑巢,但把窝安在吊灯上,还是头一回。两个窝都是4月份筑好的。

写字楼旁卖水果的胡老板说,刚开始是对燕子父母,后来多了两三只小燕子。

上月初,一只小燕子学飞行,刚出窝就掉在了地上。胡老板把燕子放在塑料袋里,撑着晾衣竿,站在凳子上,把它送回了窝里。

胡老板刚开始不喜欢燕子们,因为它们乱拉屎。

前不久,就有人“中了弹”,同行骂燕子,中弹者说了句“生态好了”,顿时把大伙逗得乐呵呵。

燕子们多是晚上排泄,早上就凝固了,这可苦了打扫卫生的大姐。她每次要先洒水,再拖上两三次才能清理干净。

自从燕子筑巢后,看门的郭师傅再没开过灯,说开灯怕惊扰了它们,灯亮久了还怕它们“中暑”。

吊灯南侧有家西班牙吉他琴行,琴行老板苏大姐的日志里这样写着:“有时燕子夫妇一起去寻找食物,有时欢歌笑语,看着它们恩恩爱爱的,好不让人羡慕。”

记者 冉小平/文 周甬/图 线索提供 李四信(稿费50元)

## 爱心课堂

## 绿城社工暑期爱心课堂 招募外来务工家庭子女

昨天,记者从我省首家专业社工机构——金水区南阳新村办事处绿城社工服务站获悉,他们将于7月20日~8月20日,举行第七期“暑期爱心课堂”。

暑期爱心课堂分“暑期作业辅导”、“读书会”、“趣味英语”3个辅导专题。同时,组织外来务工家庭子女开展做小义工、感受郑州之美等一系列活动。本期爱心课堂招募外来务工家庭子女30人,其中小学生15名,初中生15名。每周一、三、五上午辅导小学生;周二、周四上午辅导初中生。

符合条件的外来务工家庭子女即日起可携带有关证明材料到绿城社工报名,活动同时招募爱心义教。报名截止时间为7月19日下午5点,报名热线:63306556。

记者 张翼飞

## 尖岗水库 又有人洗澡溺水了



捞出溺水者

7月16日晚9点05分,市消防支队特勤三中队接到报警:一名男子在尖岗水库洗澡时不慎落水。特勤三中队接到报警后,迅速出动一部抢险救援车和一部冲锋舟,15名消防官兵火速赶往现场,支队全勤指挥部也赶赴现场指挥救援工作。

消防人员在现场利用抢险救援车和移动照明灯具设置了现场照明,并与地方专业打捞队协作,利用排钩搜索、下水作业等手段,最终于17日1点20分将溺水男子尸体打捞上岸。

记者 周炜卿 通讯员 耿国锋 文/图

## 新闻后续

## 昨天上午 许多人来看“扛包妈妈”



张春生和女儿找到了罗根连

昨天,本报A09版报道了扛包母亲罗根连的事儿。

报道一出,早上8点20分,招聘之家人才网总经理张春生给本报热线来电说,“看过报道,我眼泪都流出来了,我尊重靠劳动改变生活的人。”

9点40分,他带着5岁的女儿张晓彤来到李娜的病房,晓彤把鲜花送到李娜的面前说:“你闻闻,很香的。”

罗根连说,女儿一直不知道自己去扛包的事儿,病友给她读了报纸后,她一直情绪不好,“看到这束花,她心情好了点。”

一位网友看了本报报道后,在网上发帖“坚强的母亲”,介绍了罗根连,并呼吁帮助她。

一上午,很多网友通过微博,表示了对罗根连的支持,并讨论能为她做些什么。

网友“太极魏晓军”下午赶往医院,为李娜捐了1000元,并计划建一个网络捐助平台,发动更多人,为更多类似李娜的陷入困境者提供帮助。

昨天一早,郑州大学硕士生导师,中国抗癌协会癌症康复与姑息治疗、大肠癌专业委员会青年委员陈小兵在微博上说要去李娜家。

上午10点,陈小兵见到了李娜。陈小兵说,李娜体质较弱但乐观坚强,面对病魔,乐观是最重要的。

李娜的治疗组总负责专家房佰俊主任是陈小兵的老同学,也是国内知名血液病专家。他说,自己会带领团队,尽力为李娜提供科学诊治。

面对这些好心人,罗根连想通过晚报表示感谢,并表示她会和女儿坚持下去。

首席记者 徐富盈/文 记者 廖谦/图

## 新闻后续

## 妞妞找妈妈的故事 打动了许多晚报读者

昨日,本报A07版报道了黄桂芝老人想给自己捡来的孙女小恩典找妈妈的故事,不少读者看到报道后拨打96678,提出想帮助这祖孙俩。

晚报志愿者李女士联系到记者,提出想把祖孙俩接到自己家中居住,这样小恩典就不必和奶奶分开了。

“我在高校教书,业余时间比较多,虽然工资不高,但是满足温饱没问题。”李女士说,“我独自生活,会把她们当成亲人一样照顾。”

徐女士和爱人拨打96678说:“如果找不到亲生父母,我们希望能收养她。”

“我看到这孩子小小年纪就知道照顾奶奶,特别懂事,如果孩子愿意跟我们,我们肯定会像亲生的一样好好对她。”

还有几个家庭也提出愿意收养小恩典,他们表示,如果找不到亲生父母,他们愿意给小恩典提供一个幸福温暖的大家庭。

还有不少市民想见见小恩典和奶奶,尽自己的一份力去帮助她们。

黄桂芝听说后嘴里不停地道谢:“谢谢……谢谢大家这么关心我们,大家平时都忙,不用特意来看我,我挺好的。”

见习记者 施杨

## 志愿者行动

## “送水哥爱心服务团” 志愿者为桥下工人 送来水杯和毛巾



赶紧拿新水杯接杯水

昨天上午9点,北环南阳路立交桥下异常热闹,又有热心人士通过“送水哥爱心服务团”给等活儿的工人送“清凉”了。

100个水杯、100条毛巾、100瓶风油精……这些清凉物品,是省人大青年志愿者服务队几天前就准备好的。

“开始发吧。”看了看排好的队伍,“送水哥爱心服务团”成员刘金喜转身告诉其他几位爱心志愿者。

1个、2个、3个……不到半小时,几位志愿者手中的物品都发得差不多了。

“这杯子看着可不赖。”来自平顶山的樊琴拿着刚领到的大号水杯,乐呵呵地跑到丈夫身边。

“就是,我的毛巾质量也可好。”樊琴的丈夫吴小江拿出夹在左臂下的毛巾,在面前晃了几下,“颜色好看,手感也好,纯棉的。”

夫妻俩在一旁的石台上坐下,各自拿着手上的物品,看了又看。

“恁好好心人关心咱,今后干活得更努力了。”樊琴一句话,让丈夫频频点头。

“看了咱晚报报道后,省人大志愿者服务队的人给我打了电话,想通过咱这儿给工人送点夏天用品。”上周,“爱心联盟”负责人田关心就开始和服务团的几位成员商量此事。

“最近还有很多热心人打电话,要报名参加服务团。今后这样的活动会越来越……”田关心的笑容格外灿烂。

如果你也想加入“送水哥爱心服务团”,或想为工人们送上爱心,就拨打96678吧。

记者 常亮 文/图